A matematika alapjai, 6. 6ra

1. Legyen I = {1,2,3}, és legyenek A, Ay, A3 nemiires, véges halmazok. Legyen X az Gsszes olyan f fiiggvény
halmaza, melynek értelmezési tartomdnya /, tovabba f(i) € A; minden i € {1,2,3}-ra.

a) Mennyi |X|?

b) Mutass bijekciot X és A x A x Az kozott.

2. a) Legyenek Ay, Ay, ..., A,,... nemiires halmazok. Hogyan tudndd értelmezni a X ,.yA, végtelen Descartes szor-
zatot?
b) Es ha minden r € R szdmra adott egy A, # & halmaz, akkor hogyan értelmeznéd a X 2enAn szorzatot?

Definicié (miiveletek szamossagokkal, altalanos eset):
o Altaldnos szamossagosszeadas (akar végtelen soké): ha {a;: i€ I} szamossdgok halmaza, akkor ) .., a; legyen
| Uier Ai|, ahol |A;| = a;, és az A;: i € I halmazok paronként diszjunktak.
e Altalinos Descartes-szorzat: tetszSleges {A;: i € I} halmazrendszer esetén

HA" :={f: ffiggvény, Dy =1, és f(i) € A; minden i € [-re}.

iel

[ Tic;Ai elemeit az {A;: i € I} rendszerhez tartozé kivdlasztdsi fiiggvényeknek nevezzik'.
e Altalanos szamosszagszorzas (akar végtelen soké): ha {q;: i € I} szimossdgok halmaza, akkor [ [, a; legyen
|1_L-61A,'|, ahol |A,| = da,;.

3. Lassuk be, hogy

a) két szamossag Osszege és szorzata joldefinialt;

b) akdrmilyen {a;: i € I} szdmossdghalmazra ) ., a; és | [;.; a; joldefinialt;

¢) két szamossag esetén a kétféle szorzatdefinicié ugyanazt az eredményt adja;

d) véges sok véges szdm(ossdg)ra ugyanazt kapjuk, mintha véges szdmokkal végeznénk el a szokdsos miiveleteket.

4. Tegyiik fel, hogy {a;: i€ I} és {b;: j € J} szamossigok halmazai. Mutassuk meg, hogy

<Za,~> (Zb/) =YY aib;.
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5. (A szdmossagmiiveletek gyenge monotonitdsa.) Legyen {a;: i € I'} és {b;: i € I} szamossdgok két halmaza (azonos
indexhalmazzal), melyre a; < b; teljesiil minden i € I-re. Lassuk be, hogy

a) ZﬂiSZbi; b) Haignbi.

i€l i€l i€l i€l

6. Legyen n € N. Mennyi
a) Xo+n? b)2-Xo? ©n-Xo? d) Y7 Xo? € Ro+c? 0)2c? gnc? h) Rg-c?
i) X3? j) Xp2 k) 2%02 1) %502 m) ¢*? n)c"? 0)cX0? p)c?

7. Legyen aj,a»,as,... természetes szamok egy sorozata. Mennyi lehet az ajazas - - - (végtelen) szorzat értéke?

8. Mutasd meg, hogy

a) a folytonos R — R fiiggvények szdma c;

b) az 6sszes R — R fiiggvények szdma 2.

¢) Vegyiik észre, hogy ezzel bizonyitottuk, hogy van nem folytonos valds fiiggvény (amin persze nem lepddiink meg).

'Mert minden i € I indexre vélasztanak egy elemet A;-bél.



